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NOTICE ORIGINALE

Les outils VIRAX sont fabriqués avec précision et sont congus a [lattention des utilisateurs
professionnels. Ces outils d’une grande fiabilité procurent un rendement important lorsqu’ils sont utilisés
correctement et avec soin. Comme pour tous les outils électriques, il faut respecter les instructions du
fabricant pour obtenir le meilleur rendement. Veuillez lire le présent document, « Manuel d'utilisation »,
avant d'utiliser l'appareil, ceci afin de bien comprendre son fonctionnement et toutes les précautions et
mises en garde sur la sécurité. Consultez votre représentant ou distributeur VIRAX si vous avez des
questions au sujet de I'outil ou de son fonctionnement.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Service client France : +33 (0)3.26.59.56.78
Service client international : +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX compte plus de 20 années d’expérience dans la conception et la fabrication d’outils électro-
hydrauliques et électro-mécaniques de sertissage sanitaire. Chaque outil est individuellement testé lors
de la fabrication pour contrdler son bon fonctionnement. En outre, les sertisseuses, les pinces a sertir et
les inserts VIRAX sont testés et approuvés par les fabricants de tubes et raccords pour lesquels ils sont
congus.

Grace aux techniques modernes de fabrication, il est peu probable que votre outil soit défectueux ou
gu’une piece soit manquante. Si toutefois vous trouviez une anomalie, n'utilisez pas I'outil avant que les
piéces aient été remplacées ou que le défaut soit corrigé. Ne pas respecter cette régle pourrait causer de
graves blessures.

Votre nouvel outil a été concgu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux exigences
les plus élevées. Son utilisation est facile et sécurisée. Une utilisation correcte, vous permettra de
conserver longtemps votre outil.
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Pictogrammes contenus dans ce document:

Attention!

Ce pictogramme signale un risque de dommage matériel ou de préjudice pour

f Danger!
Ce pictogramme signale un risque de blessure pour les personnes.
bt I'environnement.

=> Nécessité d’exécuter une action

1 Consignes de sécurité
1.1 Utilisation conforme aux dispositions

Viper P25+:

La Viper P25+ convient exclusivement a I'utilisation des pinces a sertir qui sont fabriquées par
VIRAX ou qui ont été déclarées comme adéquates par VIRAX.

La Viper P25+ et les pinces a sertir servent uniquement a sertir des tuyaux et des raccords pour
lesquels les pinces a sertir correspondantes sont congues. Toute utilisation, autre ou allant au-
dela de celle-ci, sera considérée comme non conforme aux prescriptions.

VIRAX n’assumera aucune responsabilité pour les dommages et conséquences qui en
résultent, ni pour I'utilisation de pinces a sertir provenant d’autres fabricants, ainsi que pour les
dommages que ces dites pinces auront provoqués.

L’observation du mode d’emploi, le respect des conditions d’inspection et de maintenance ainsi
que l'observation de toutes les consignes de sécurité applicables, appartiennent aussi a
I'utilisation conforme aux dispositions.

La Viper P25+ est une machine électrigue manuelle et ne doit pas étre utilisée de maniére
stationnaire !

Cet appareil doit étre mis en service uniguement en conformité avec les prescriptions et tel que
cela est indiqué.

Batterie / Chargeur:

Le chargeur rapide (référence 253507) permet de charger les batteries interchangeables VIRAX
18V — 3Ah (référence 253505).

Comme déja indiqué, cette machine n’est congue que pour une utilisation normale.

1.2 Avertissements de sécurité généraux pour I'outil

é AVERTISSEMENT!
Lire tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions.

Ne pas suivre les avertissements et instructions peut donner lieu a un choc électrique, un
incendie et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement.

Le terme « outil » dans les avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté par le
secteur (avec cordon d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur batterie (sans cordon
d’alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres
sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple
en présence de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les outils électriques
produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.



c)

2)
a)

b)

o)

d)

e)

3)
a)

b)

©)

d)

e)

9)

4)
a)

Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant I'utilisation de
I’outil. Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de I'outil.

Sécurité électrique

Il faut que les fiches de I'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier
la fiche de quelque fagon que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec des outils a
branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduiront le risque
de choc électrique.

Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre tels que tuyaux,
radiateurs, fours et réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ou
votre corps serait relié a la terre.

N’exposez pas I'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans
un outil électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour
porter I'appareil ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancher de la prise de
courant. Maintenez le cable éloigné des sources de chaleur, des parties grasses, des
bords tranchants ou des parties de I’appareil en rotation. Un cable endommagé ou
torsadé augmente le risque d’'un choc électrique.

Au cas ou vous utiliseriez I'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge
autorisée homologuée pour les applications extérieures. L’utilisation d’une rallonge
électrigue homologue pour les applications extérieures réduit le risque d’'un choc électrique,
Si l'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif & courant différentiel résiduel (RCD). L'usage
d’'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Sécurité des personnes

Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant
I’outil électroportatif. N’utilisez pas I’appareil lorsque vous étes fatigué ou apreés avoir
consommé de P’alcool, des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment
d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut entrainer de graves blessures sur les
personnes.

Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le
fait de porter des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres,
chaussures de sécurité antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique
suivant le travail a effectuer, réduit le risque de blessures.

Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que l'interrupteur est en position arrét
avant de brancher I'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le
porter. Porter les outils en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils dont
I'interrupteur est en position marche est source d’accidents.

Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en
fonctionnement. Une clé ou un outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des
blessures.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Ceci
vous permet de mieux controler I'appareil dans des situations inattendues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux.
Maintenez cheveux, vétements et gants éloignés des parties de I’appareil en rotation.
Des vétements amples, des bijoux ou des cheveux longs peuvent étre happés par des
piéces en mouvement.

Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés,
vérifiez que ceux-ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement
utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques dus aux poussiéeres.
Utilisation et emploi soigneux de I'outil électroportatif

Ne surchargez pas Pappareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a
effectuer. Avec l'outil électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de
sécurité a la vitesse pour laquelle il est prévu.



b) N’utilisez pas un outil électroportatif dont I'interrupteur est défectueux. Un outil
électroportatif qui ne peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit
étre réparé.

c) Débrancher la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries
de Poutil avant tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger I'outil.
Cette mesure de précaution empéche une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne
permettez pas l'utilisation de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas
familiarisées avec celui-ci ou qui n'ont pas lu ces instructions. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu'’ils sont utilisés par des personnes non initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement
fonctionnent correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrélez si des
parties sont cassées ou endommagées de telle sorte que le bon fonctionnement de
I’appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties endommagées avant d’utiliser
I’appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus
avec des bords tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés
plus facilement.

g) Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc., conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation des outils
électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) Utilisation des outils fonctionnant sur batteries et précautions d’emploi

a) Ne chargez les accumulateurs que dans des chargeurs recommandés par le fabricant.
Un chargeur approprié a un type spécifique d’accumulateur peut engendrer un risque
d’'incendie lorsqu’il est utilisé avec d’autres accumulateurs.

b) Dans les outils électroportatifs, n’utilisez que les accumulateurs spécialement prévus
pour celui-ci. L'utilisation de tout autre accumulateur peut entrainer des blessures et des
risques d’incendie.

c) Tenez 'accumulateur non-utilisé a I’écart de toutes sortes d’objets métalliques tels
qu’agrafes, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant donné qu’un pontage
peut provoquer un court-circuit. Un court-circuit entre les contacts d’accu peut provoquer
des brdlures ou un incendie.

d) En cas d’utilisation abusive, du liquide peut sortir de I'accumulateur. Evitez tout
contact avec ce liquide. En cas de contact par mégarde, rincez soigneusement avec
de I'’eau. Au cas ou le liquide rentrerait dans les yeux, consultez en plus un médecin.
Le liquide qui sort de I'accumulateur peut entrainer des irritations de la peau ou causer des
brllures.

6) Service

Ne faites réparer votre outil électroportatif que par un personnel qualifié et seulement
avec des piéces de rechange d’origine. Ceci permet d'assurer la sécurité de I'appareil.

] Instructions de sécurité

La désignation pince a sertir englobe également les machoires, chaines et boucles de
sertissage.

P25+:

Ne jamais tenir les doigts ou d’autres parties du corps dans la zone de travail du tube et des
pinces a sertir !

Avant d’effectuer quelconques travaux sur la machine, retirer la batterie. Si I'appareil est
endommagé au point que des piéces de la partie électrique ou des pieces de I'entrainement se
trouvent a nu, arréter de travailler immédiatement, retirer la batterie et consulter le service
aprés-vente. Des réparations non-conformes peuvent causer des dangers considérables pour
I'utilisateur.
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Seules les personnes formées au maniement de l'appareil sont autorisées a réaliser des
sertissages avec la P25+ !

La machine doit étre utilisée uniqguement si la pince a sertir est mise en place ! La pince a sertir
doit se trouver dans un parfait état technique.

La machine ne doit étre mise en service gue si elle fonctionne absolument sans défaut !

Les travaux de maintenance et de réparation ne peuvent étre réalisés que par le service apres-
vente VIRAX.

Utiliser uniquement les pinces a sertir et les raccords a sertir recommandés par la société
VIRAX'!

Apres la mise en place de la pince a sertir, controler si le péne est fermement bloqué !
Lors de défaut pendant le sertissage, appuyer sur la touche d’ARRET D’URGENCE !
Apres le sertissage, contrdler la bonne mise en place de la jonction des tubes !

Les jonctions incorrectes des tubes doivent étre serties a nouveau avec un raccord neuf !
Suivez les instructions d’installation fournies par les fabricants de raccords et tubes.

Lors d’'un sertissage non étanche, s’assurer qu’aucune humidité ou eau courante ne puisse
pénétrer a l'intérieur de la machine !

A l'issue des travaux d’installation, contrélez I'étanchéité du systéme de canalisations a I'aide de
moyens de controle adaptés !

Batterie / Chargeur :

RISQUE D’EXPLOSION ! Risque de blessure ! Il est interdit d’utiliser le
chargeur pour charger d’autres batteries !

Veillez a ne pas couvrir les fentes d’aération du chargeur.
Soyez attentif au symbole suivant sur I'étiquette signalétique du chargeur :

/j Appareil & utiliser uniquement dans un local, a ne jamals exposer a la pluie!

Aucune piece métallique ne doit pénétrer dans le logement de la batterie du chargeur (risque de
court-circuit).
_%  RISQUE D’INCENDIE ! Court-circuit ! Les éléments de contact du
= chargeur ne doivent jamais étre reliés par du métal !

Ne chargez pas la batterie en plein soleil. La batterie doit étre utilisé a une température
ambiante comprise entre -10°C et 60°C.

RISQUE D’INCENDIE ! Ne chargez jamais la batterie & proximité de produits
acides ou de matieres inflammables.

Du liquide de batterie peut s’écouler des batteries endommagés lors d’'une sollicitation extréme
ou d’une trés haute température. Lors d’'un contact de la peau avec du liquide de batterie, laver
immédiatement la partie atteinte a I'eau et au savon. Lors d’'une pénétration dans les yeux,
rincer minutieusement pendant au moins 10 minutes et consulter immédiatement un médecin.

Ne pas ranger les batteries et des objets en métal au méme endroit (risque de court-circuit).

A contréler avant chaque utilisation : Vérifiez I'état du chargeur avant chaque utilisation. Ne
pas charger une batterie défectueuse, il faut la remplacer tout de suite.

Vérifiez régulierement le cable dalimentation du chargeur afin de détecter tout signe
d’endommagement ou d’usure et utilisez-le uniquement s'il est dans un état irréprochable.

Ne pas ouvrir les batteries et les chargeurs et ne les stocker que dans des locaux secs. Les
protéger contre I'humidité.

Fin de charge / rangement :

Afin que la batterie complétement chargée ne se décharge pas dans le chargeur, stockez la
batterie et le chargeur séparément.

Rangez le chargeur aprés avoir débranché la fiche. Température de stockage de 0 & 30°C.




2 Données techniques P25+

1] 1T o SRS 118V
Capacité de la batterie ... 3,0 Ah
Puissance nominale coNSOMMEE..........ccccuvveeiiieieiiieeiiiiieaenns 540 W

Vitesse de rotation du moteur

FmaX ...

Temps de sertissage (selon lataille )........ccoocvviieiiiiiiiiiienenn. env.5s

DIMeNsions (LXIXH).....cooueiiiiiiiiiiie e 411 x 249 x 93 mm

Poids (sans batterie)..........cocuiiiiiiiiiiieeic e env. 3,4 kg

Plage de travail (en fonction du Systéme) ..........cccocceevieveennns 212 - 108 mm

Température d’utilisation..............cocveiiiiiiiiii e, -10°C — +60°C / 14°F — 140°F
Accélération pondérée normale dans la zone bras-mains....... <2,5m/s2

Niveau de pression acoustique (LpA) .....ccccvveeruiiennieeeniieennnns 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Niveau d’intensité acoustique (LwA) ........ccveveveiiierniienieineenen. 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

Durant I'utilisation le niveau sonore peut dépasser 85 db (A). Porter un casque de protection
acoustique ! Les valeurs mesurées sont déterminées conformément a la norme EN 60 745-1.

2.1 Données techniques Batterie / Chargeur

Batterie : Chargeur :

Type de batterie..................... VIRAX Li-lon Tension du secteur.................... 90 — 240 V
Tension......cccoceeeeene 18V Fréquence 50 — 60 Hz
Capacité nominale 3,0 Ah Puissance maXi............cccuveenne.. 58 W
Temps de charge approximatif Plage de tension ............cccce...... 18V
Chargé a 90%..........cccvveenee.. env. 85 min. POIdS....coviiiiiiee e env. 6759
Charger entiérement la batterie avant la Tenir compte de la tension du réseau !
lére utilisation ! @ Voir la plaque signalétique du chargeur !

3 Fonctionnement de I'appareil

3.1 Remplacement de la batterie
Enfoncer la batterie jusqu’a entendre le clic de verrouillage.
Pour retirer la batterie, appuyer sur le verrouillage et tirer sur la batterie pour la sortir.

Si la puissance de la batterie chute, le voyant s'allume (voir 3.5 Voyant). Recharger la
batterie a I'aide du chargeur !

3.2 Touche d’ARRET D’URGENCE

S'il survient, au cours du sertissage, un risque pour les personnes ou la machine, appuyez
immédiatement sur I'arrét d'urgence tout en relachant la gachette ! La soupape s'ouvre et le
piston retourne en position initiale !

3.3 Mise en marche et extinction

Mise en marche, appuyez sur le bouton ON/OFF.
Extinction, appuyez sur le bouton ON/OFF.
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3.4 Tourner les pinces

Il est possible de tourner la pince a sertir de 360° selon le cas d’application.

3.5 Voyants LED

Descriptif du symbole:

N\ ! 7
._ —O- Voyant - Voyant O
Voyant allume = -3 clignotant = : éteint =

Descriptit Durée atterie | / aintenance
Mise en marche 1s -:C:):— -:C:):—
Extinction 1s —:IQ:- —:é:—
Capacité de la batterie entre 40% et 100% | Permanent —:C:):— ©)
Capacité de la batterie entre 0% et 40% Permanent -:C:):— O
Capacité de la batterie 0% / extinction aprés |10s —:IQ:- ©)
Sertissage terminé 2s @] @)
Sertissage interrompu 2s O

Batterie insérée 1 clignotement O O
Compteur de cycle entre 19 500 et 19 999 Permanent (@)

Compteur de cycle au dessus de 20 000 Permanent O

Arrét automatique / Extinction aprés 1s

3.6 Mise en place de la pince A

Retirer la batterie !

= Ouvrir le péne (1).

=> Introduire la pince a sertir qui convient au cas d’'application (2).

= Bloquer le péne (3).

Aprées chaque remplacement de la pince a sertir, il faut contréler avec soin si la pince mise en

place correspond au profil et a la dimension du raccord a sertir. Il convient de s’assurer par un
contrdle visuel que la pince a sertir est entierement fermée a la fin de I'opération de sertissage.

3.7 Maniement

Utiliser uniqguement des systémes de raccords a sertir conformes au systéme ainsi que des
pinces a sertir congues a ces fins. L’ouverture nominale des pinces & sertir doit correspondre a
I'ouverture nominale des raccords a sertir.

Avant de commencer le travail:

Vérifiez la gachette ! La machine ne doit étre mise en marche que si la gachette n'est pas
enfoncée. Contrblez le bon état de la batterie. La batterie doit étre remplacée si elle est
endommagée.

Lors de la mise en place de la pince a sertir sur le raccord, il y a un risque
d’écrasement pour les doigts et d’autres parties du corps dans la zone des pinces a
sertir !




= Appuyez sur l'interrupteur Marche/Arrét pour mettre la machine en marche.

= Pour éclairer, appuyez Iégérement sur la gachette, le voyant blanc s'allume pendant environ
30 secondes.

= Ouvrir la pince a la main en pressant les deux extrémités de la pince. Placer le raccord entre
les machoires de la pince. Relacher les machoires de la pince et aligner le profil des
machoires sur le raccord. Assurez-vous de bien tenir I'outil perpendiculairement au raccord.

Aucun corps étranger ne doit se trouver entre la pince et le raccord. Le non respect de
cette instruction meéne a des sertissages incorrects !

= Enfoncez la gachette jusqu'a ce que le processus de sertissage soit terminé. L'arrét du
moteur signale la fin du processus de sertissage.

Avertissement : Les doigts, les mains et les corps étrangers doivent toujours étre
tenus éloignés des machoires pendant le sertissage. Le non respect de cette
instruction peut entrainer de graves blessures!

= Ecartez les machoires et retirez la pince a sertir.
= Appuyez sur l'interrupteur Marche/Arrét pour éteindre la machine.

Contrdle visuel : Assurez-vous, aprés chaque sertissage, que le processus se soit déroulé
correctement.

Ne pas démarrer la machine pendant le retour du piston ou lorsque linterrupteur d’arrét
d’urgence est appuyé !

3.8 Batterie / Chargeur B

Branchement Secteur :

Raccorder uniquement a un courant électrique monophasé et uniquement a la tension secteur
indiquée sur la plaque signalétique. Le raccordement & des prises de courant sans contact de
protection (terre) est également possible car le chargeur est de classe de protection II.

Charge de la batterie :
é ATTENTION! La surtension détruit la batterie et le chargeur. Veillez a ce que la

tension du secteur soit correcte !
La batterie Lithium-lon peut étre chargée a n’importe quel stade de décharge et la charge peut
étre interrompue a tout moment sans gque cela endommage la batterie (pas d’effet mémoire).

= Branchez la fiche de courant du chargeur sur une prise de courant : les LED rouge et verte
sont allumées.

= Branchez la batterie (1) sur le chargeur (2):
Le voyant de charge (3) vert clignote : la batterie est en cours de charge.

Le voyant de charge (3) vert est allumé : la batterie est entierement chargée. (Temps de
charge, voir Données techniques).

= Maintenez la touche enfoncée et retirez la batterie.

= Débranchez la fiche du chargeur de la prise de courant.
Rangement :

Rangez le chargeur dans un endroit hors de portée des enfants.
= Maintenez la touche enfoncée et retirez la batterie.

= Débranchez la fiche du chargeur de la prise de courant.

= Rangez le chargeur dans un endroit sec et a I'abri du gel.

Ne stocker la batterie que lorsqu’elle est chargée et la recharger au plus tard aprés 12
mois de stockage sans utilisation !

Incidents de fonctionnement :
Retirez la fiche du chargeur avant d’effectuer un dépannage !
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- Le voyant d’erreur (4) rouge est allumé : La température de la batterie se situe en dehors de
la plage de température autorisée (5°C a 45°C).
- Le voyant d’erreur (4) rouge clignote : la batterie est endommagée.

Lorsque la température de la batterie est comprise entre 5°C et 45°C et que le voyant d’erreur
(4) est allumé malgré tout, il peut s’agir d’une erreur de contact.

- Nettoyez les points de contact sur la batterie.

En cas d’'autres problemes, veuillez contacter le service apreés-vente VIRAX. Les réparations
sont réservées au service aprés-vente VIRAX ou aux revendeurs spécialisés agréés par VIRAX.

4 Entretien et révision

P25+:
Avant tous travaux sur la machine, retirer la batterie.

Vérifier la fonctionnalité des pinces a sertir. Les pinces a sertir endommagées ne doivent plus
étre utilisées et doivent étre envoyées au service apres-vente VIRAX.

Contréler 'exemption de grippage des pinces a sertir et des rouleaux de presse.

Controler régulierement la présence d’endommagements sur le péne. Faire remplacer les pénes
endommagés par le service aprés-vente VIRAX.

Nettoyer et graisser les rouleaux a presse, le péne et les pinces a sertir apres avoir terminé les
travaux.

Utiliser uniquement de la graisse a presse ou pour paliers a billes de haute qualité.
Le contour de pressage doit rester exempt de graisse.

Seul le service apres-vente VIRAX est autorisé a exécuter d’autres travaux de maintenance,
d’entretien et de réparation.

Les revendications de garantie sont annulées si le scellé est endommageé.

Apres 20.000 sertissages, ou 2 ans, remettre la machine au service apres-vente VIRAX. Cette
maintenance est obligatoire. L'absence de maintenance peut s’avérer dangereuse pour
I'utilisateur.

Envoyer la machine uniquement dans la valise d’origine.
La machine électro-hydraulique ne doit pas étre stockée plus de 3 heures a -5°C.
Toujours retirer la batterie pour stocker la machine.

Chargeur :
Si le cordon d'alimentation est endommagé, contactez le service aprés-vente VIRAX.

4.1 Garantie

Ce qui est couvert par la garantie

La présente garantie couvre tous les défauts de matériaux ou vices de fabrication de votre
sertisseuse VIRAX. Dans ce cas, l'outil vous sera retourné sans frais. Votre outil sera réparé ou
remplacé a l'identique.

Ce qui n’est pas couvert par la garantie

Les pannes imputables & un mauvais usage, aux abus, au non respect des instructions
d’utilisation, a une intervention sur la machine d’'une personne non agréée par le Service Apres
Vente VIRAX ou a une usure normale ne sont pas couvertes par la présente garantie.

Si la sertisseuse atteint les 20.000 cycles de sertissage durant la période de garantie,
I'utilisateur doit la renvoyer au Service Apres Vente VIRAX. Cet entretien fait partie de la vie
normale de la sertisseuse et n'est pas pris en charge au titre de la garantie. La garantie se
poursuit jusqu’a la fin de la période de 2 ans.

VIRAX n’assume aucune responsabilité pour les dommages subis par les accessoires ou
causés aux objets ou personnes proches de la machine.
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VIRAX n’est en aucun cas responsable des dommages ou dégats causés par un sertissage
effectué avec une pince dont le profil ne correspond pas au raccord a sertir ou au tube utilisé ou
par un sertissage sur un raccord ou un tube défectueux.

Pour un fonctionnement optimal, Virax recommande I'utilisation de la P25+ uniquement avec les
pinces a sertir Virax.

Les pinces a sertir d’'autres marques sont compatibles avec la P25+, mais Virax ne peut
s’engager sur la conformité des pinces a sertir d'une marque autre que Virax. Virax n'assumera
donc aucune responsabilité pour les dommages et conséquences qui résultent de I'utilisation de
pinces a sertir d’'autres marques, ni pour les dommages que ces pinces pourraient provoquer a
la P25+.

Durée de la garantie

La période de garantie de votre sertisseuse est de deux ans dans des conditions normales
d’utilisation. Une preuve d’achat sera demandée (facture ou bon de livraison).

Particularité de la présente garantie

La présente garantie est la seule garantie valable sur votre sertisseuse VIRAX. Aucun employé,
agent, marchand ou autre personne n’est autorisé a modifier la présente garantie ou a fournir
d’autres garanties au nom de VIRAX.

5 Elimination des déchets

Certaines piéces de I'appareil sont recyclables et peuvent donc faire I'objet d’'un traitement de
recyclage. Des entreprises de recyclage agréées et certifiées sont disponibles a cet effet.
Renseignez-vous aupres de votre administration de déchets compétente pour I'élimination non
polluante des pieces non recyclables (par ex. déchets électroniques).

Ne pas jeter les accus interchangeables usés dans le feu ou dans les ordures ménageéres. Votre
revendeur spécialisé propose une élimination des anciens accus conforme a I'environnement !

Pour les pays européens uniguement:

ﬁ Ne pas jeter les appareils électriques dans les ordures ménageres ! Conformément a
la directive européenne 2012/19/CE relative aux déchets d’équipements électriques
— et électroniques et sa transposition dans la |égislation nationale, les appareils
électriqgues usagés doivent faire I'objet d'une collecte sélective ainsi que d’'un
recyclage respectueux de I'environnement.
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TRANSLATION OF THE ORIGINAL MANUAL

VIRAX tools are precision manufactured and are designed for professional users. These highly reliable
tools provide excellent results when used correctly and carefully. As for all electric tools, you must respect
the manufacturer's instructions for the best results. Please read this "User manual' document before
using the appliance to understand how it operates and learn all the safety warnings and instructions.
Consult your VIRAX representative or distributor if you have any questions about the tool or its operation.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
France customer services: +33 (0)3.26.59.56.78
International customer services: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX has over 20 years' experience in designing and manufacturing electro-hydraulic and electro-
mechanical sanitary crimping tools. Each tool is tested individually during manufacture to check that it is
operating correctly. In addition, VIRAX crimpers, crimping pliers and inserts have been tested and ap-
proved by the manufactures of the tubes and couplings they were designed for.

Thanks to modern manufacturing techniques, it is highly unlikely that your tool will be defective or a part
will be missing. If, however, you do find a problem, do not use the tool before the parts are replaced or
the fault is corrected. Failure to respect this rule may cause serious injury.

Your new tool has been designed and produced according to quality standards to meet the highest re-
quirements. It is easy and safe to use. Using your tool correctly will warranty that it will last a long time.
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Markings in this document:

Caution!
This sign warns against the danger of property damage and damage to the envi-

ﬁ Danger!
This sign warns against the danger of personal injuries.
L

ronment.
=> Call for action

1 Safety Notes

1.1 Intended use

P25+:

The P25+ is designed exclusively for the use of pressing jaws manufactured by VIRAX or that
have been declared suitable by VIRAX.

The device and the press jaws are designed exclusively for crimp fittings, for which the corre-
sponding pressing jaws have been designed. Any other or additional use shall be deemed im-
proper.

VIRAX cannot accept any liability for the resultant consequences and damage, nor for the use of
pressing jaws from other manufacturers, neither for damage caused by these pressing jaws.
Proper usage also includes compliance with the operating manual, compliance with the inspec-
tion and servicing conditions and adherence to all the relevant safety regulations.

The P25+ is a handheld electric machine and must not be used for stationary applications.

This device may only be used correctly as described.

Battery / Charger:

The quick charger (art. no : 253507) charges VIRAX batteries 18V — 3Ah (art. no : 253505).

Do not use this product in any other way as stated for normal use.

1.2 General Power Tool Safety Warnings

WARNING!
Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious in-
jury.
Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or bat-
tery-operated (cordless) power tool.

1
a)
b)

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or
fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use
any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.
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c)

d)

e)

3
a)

b)

c)

d)

e)

9)
4)
a)
b)

<)

d)

e)

9)

5)

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will in-
crease the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current de-
vice (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power
tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, al-
cohol or medication. A moment of in attention while operating power tools may result in se-
rious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment
such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropri-
ate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connect-
ing to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a
key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust re-
lated hazards.

Power tool use and care

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The cor-
rect power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power
tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.
Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamil-
iar with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the power tools operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instruc-
tions, taking into account the working conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous sit-
uation.

Battery tool use and care



a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suita-
ble for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another battery
pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other bat-
tery packs may create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like paper
clips, coins, keys, nails, screws, or other small metal objects that can make a connec-
tion from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause
burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek
medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

6) Service
Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical re-
placement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

1.3 Special Safety Instructions

The term press jaw also includes main Jaw, press ring and press chain.

P25+:

Never hold your fingers or other body parts in the working area of the cylinder or the press jaws.
Remove the battery before carrying out any work on the machine.

If the device is so badly damaged that electric cables or drive parts are exposed, disconnect the
mains plug immediately and contact your service outlet. Unauthorised repair work may result in
the user suffering major injuries or even death. Only personnel trained in how to use the device
may make crimp pipe joints using the P25+.

The machine may only be used with a press jaw inserted into it. The press jaw must be in per-
fect technical condition.

Only start the machine if it is in perfect working order!

Maintenance and repair may only be carried out by the after sales service VIRAX.

Use only suitable press jaws and press fitting systems that have been approved by VIRAX.
After you have inserted the press jaw check that the bolt is securely locked.

In the event of problems during the pressing process, press the EMERGENCY STOP button.
Check that the pipe joint is secure after you have completed the pressing process.

Imperfect pipe joints must be compressed again using a new fitting.

Follow the installation instructions supplied by the fitting and pipe manufacturers.

Assure by pressing leaky press fittings that no humidity respectivily lotic water reaches into the
inside of the machine!

After finishing the work, check the installation with appropriate testing equipment and assure that
it is leakproof!

Battery / Charger:

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been giv-
en supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

RISK OF EXPLOSION! Physical injury! The battery charger may not be used to
charge other batteries or rechargeable batteries!

Ventilation slots of the battery charger must not be covered up.
Please pay attention to the following symbol on the label of the charger:

/ j This tool is only suitable for indoor use. Never expose tool to rain!!

No metal parts must be allowed to enter the battery section of the charger (short circuit risk).
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%  RISK OF FIRE! Short-circuit! Do not bridge contacts of the battery
* = charger with metal parts!

Do not charge battery in direct sunlight. Only use the battery in an ambient temperature be-
tween -10°C and 60°C.

RISK OF FIRE! Never charge batteries near acids and highly flammable materi-
{ i ! als.

Battery fluid may leak from damaged removable batteries under conditions of extreme load or
extreme temperatures. Any areas that have come into contact with battery fluid should be
washed immediately with soap and water. If battery fluid comes into contact with the eyes rinse
them thoroughly for at least 10 minutes and consult a doctor immediately.

Do not store batteries with metal objects (danger of short circuit).

Check before each use: Carry out a visual inspection each time before using the battery
charger. Never charge a damaged battery pack. Replace by a new one.

The mains power cable / charging cable must be inspected regularly for signs of damage and
ageing (brittleness) and may only be used in perfect condition.

Never break open battery packs and chargers and store only in dry rooms. Keep dry at all times.

End of charging / storage: To prevent the battery is decharged by the charger, the battery
must be disconnected from the charger._Store the battery charger with disconnected mains plug.

Storage temperature 0° - 30°C.
2 Technical Data P25+

Battery voltage

Battery capacity

Rated power CONSUMPLION ......cooiiiiiiiiiieiiiie e 540 W

MOLOF SPEEA........eiiiiiiiiiiiii it 22.000 min-1

Maximum Piston fOrCe..........cooveiriiiiiiiiieiiic e 32 kN

Pressing time (according to nominal Size)..........cccocovveviiieenns ca.5s

DImensions (L X W X H) ..oooiiiiiiiiiiccec e 411 x 249 x 93 mm
WEBIGNT ..t ca. 3,4 kg

Working range (system- dependent) ..........ccccccuveeriieeeniineennnns 212 - 108 mm
Application temperature range ...........cccevcveeeiiieeeiiieee e -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Typical acceleration in hand-arm area ............cccccceeevviiiineeenn. <2,5m/s2

Sound pressure level (LpA) «....vveoveeiieieiiie e 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Sound power [evel (LWA) ......cccoviiiiiiiiiiieniceee e 82 dB (A) | Kwa 3 dB (A)

The noise level can exceed 85 dB (A) when working. Wear hearing protection! Measured values
determined in accordance with EN 60 745-1.

2.1 Technical data Battery/Charger

Battery: Charger:

TYPE oo VIRAX Li-lon Mains voltage.............c........ 90-240V
Voltage ....coovvvveieieeeiiieeee e 18V Mains frequency ................. 50 — 60 Hz
CapaCItY ..oeeeeeeiiiieeee e 3,0 Ah Max. OUtPUL.......coeuviiiieeene 58 W
Approx. charging time (90% full) ..ca. 85 min. Voltage range ............ccc..... 18V
Recharge battery pack before first use! Weight ......ccoveeviiiiiiiiieiee, ca. 6759

Pay attention to the mains voltage!
Check the label on the bottom of the
charger!
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3 Function of the Unit
3.1 Changing the batter
Insert battery until the catch clicks into place.
To remove press the catch and take out the battery.
' If the battery voltage is lower than necessary, the LED lights (s. 3.5 LED chart). Charge
the battery in the charger!
3.2 EMERGENCY STOP Button

If there is any danger to personnel or the machine during the pressing process, press the
EMERGENCY STOP button immediately and release the trigger. The valve will open and the
piston will return to its initial position.

3.3 To switch on & to swicht off

To switch on, press the ON/OFF button.
To switch off, press the ON/OFF button.
3.4 To turn the press jaw

The press jaw can be turned through 360° depending on the application.

3.5 LED
LED caption:
¥ i
LED lit= <% LED flashing= 9~ LED oft= ©
Description time BﬁtéteDry Cyclenggrvice
Tool switched on 1s -:C:):— -:C:):—
Tool switched off 1s -:+:— -:+:—
Battery level between 40% a 100% all time -jc:>:—
Battery level between 0% & 40% all time -jc:>:—
Battery level 0% / switch off after 10s -:+3
Crimping cycle end 2s O
Crimping cycle interrupted 2s O
Battery plug in 1 flash O
Cycle number between 19500 and 19999 all time O
Cycle number equal to 20000 all time O
Automatic switch off / switch off after 1s )
3.6 To insert the press jaw A

Remove battery!

= Open the bolt (1).

=> Insert the appropriate press jaw for the job in hand (2).
= Lock the bolt (3).
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After changing the press jaw it is essential to ensure that, once engaged, the crimping jaw
matches the profile being moulded and the nominal width of the fitting being moulded. A visual
inspection must be carried out in order to determine that the press jaw is fully closed at the end
of the press cycle.

3.7 Operation

Use only system-compatible press fittings and press jaws designed for them. The nominal size
of the press jaw must be identical with the nominal size of the press fitting.

Before starting the work:
Check the trigger's position. The tool must always be powered on with the trigger not pressed.
Check the battery is in perfect state. If the battery is damaged, it must be changed.

When inserting the pipe / press fitting system, there is a risk of crush injuries for the
fingers or other body parts near the press jaw!!

= Press the ON/OFF button to switch on the machine

= Press lightly the trigger to light up, white LED’s lights up for 30 sec

= Push the press fitting on to the pipe. Pull the press jaw apart and insert the pipe with the
press fitting at right angles.

There must be no foreign bodies between the press contour and the fitting. If you fail to
ensure this, the pressing process will not produce a perfect joint!

=> Press the trigger until the pressing process has been completed. The motor cut out indicates
the end of the moulding cycle.

WARNING: always keep your fingers, hands and any foreign body away from the
clamp during the crimping cycle. Lack of application of this instruction may cause
severe body injury!

= Push the press jaw apart and take the machine off the joint.

= Press the ON/OFF button to switch off the machine.

Visual check: After each crimping, it is important to check visually that the coupling was

crimped properly.

Do not start the machine while the piston retracts or the emergency shutdown is pressed!

3.8 Battery/charger

Mains connection:

Connect only to single-phase a.c. current and only to the system voltage indicated on the rating
plate. It is also possible to connect to sockets without an earthing contact as the design con-
forms to safety class Il.

Charging the battery:

ATTENTION! Overvoltage destroys the batteries and the charger. Observe correct
mains voltage!

The lithium-ion battery can be charged at every charging level and charging can be interrupted
at any time without damaging the battery (no memory effect).
=> Insert mains plug of the battery charger into a mains power socket: Red and green LEDs are
lit.
= Connect the battery (1) to the battery charger (2):
Charging control lamp (3) flashes green: Battery is charged.

Charging control lamp (3) is lit green: Battery is fully charged. (For charging time, see
Technical Data).

= Keep button pressed and remove the battery.
= Disconnect mains power plug from the mains power socket.

Storage:
The place of storage must be inaccessible for children.




= Keep button pressed and remove the battery.

= Disconnect mains power plug from the mains power socket.

= Store battery charger in a dry, frost-proof place.

Store the battery only in a charged state! Fully recharge the battery after 12 months of stor-

age, at the latest!

Troubleshooting:

Before eliminating faults, disconnect the mains power plug!

- Fault lamp (4) is lit red: Battery temperature outside the permissible charging temperature
(5°C to 45°C).

- Fault lamp (4) flashes red: Battery is defective.

If the battery temperature is between 5°C and 45°C and the red fault lamp (4) is nevertheless lit,

there may be a faulty contact.

- Clean contact points on battery.

In the event of other faults, please contact VIRAX Service. Repairs should only be carried out by

VIRAX after sales service.

4 Care and Maintenance

P25+:
Remove the battery prior to carrying out any work on the machine.

Check that the press jaws are fully functional. Damaged press jaws must not be used and must
be sent to VIRAX after sales service.

Check that the press jaw and drive rolls move freely.

Check the bolt for signs of damage at regular intervals. Have damaged bolts replaced by VIRAX
after sales service.

Clean and grease the drive rolls, the bolt and press jaws when you have finished work.

Use only high quality pressing or ball bearing grease.

The pressing contour must be kept free of grease.

All other servicing, maintenance and repair work must be carried out by VIRAX after sales ser-
vice.

If the seal is damaged the warranty will be null and void.

After 20.000 pressing cycles or 2 years have the machine serviced by VIRAX after sales service.
This maintenance is mandatory. The absence of maintenance can be dangerous for the user.

When dispatching the machine ensure that it is packed in its carrying case completely with bat-
tery and charger in the carry case only.

Electro-hydraulic machine does not exceed 3 hours in a -5° C storage.
Disconnect battery from machine before storing.
Send the machine to the workshop in the carry case only.

Charger:
If the supply cord of this appliance is damaged, please contact VIRAX after sales service.

4.1 Warrant

The warranty covers:

This warranty covers all material or manufacturing faults for your VIRAX crimper. In this case,
the tool will be returned to you without cost. Your tool will be repaired or replaced identically.

The warranty does not cover:

Faults due to incorrect use, abuse, failure to respect usage instructions, intervention on the ma-
chine by a person not approved by an approved After Sales Service repair centre or normal
wear are not covered by this warranty.

If the crimper reaches 20,000 crimping cycles during the warranty period, the user must send it
to the After Sales Service.
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This servicing is part of the crimper's normal life and is not covered by the warranty. The warran-
ty is extended to the end of the 2-year period.

VIRAX does not accept responsibility for damage incurred by accessories or caused to objects
or people close to the machine.

VIRAX may not be held liable for any damage caused by crimping performed with a press jaw
with a profile not matching the coupling to crimp or tube used or by crimping on a faulty coupling
or tube.

For optimum performance, Virax recommends using the P25+ with crimpers Virax only.

The crimpers from other brands are compatible with P25+, but Virax can not commit on the
crimpers compliance of a brand other than Virax. Virax doesn’t assume any responsibility for
damage or consequence resulting from the use of crimpers from other brands, or for damages
that could cause these crimpers on P25+.

Warranty period:

The warranty period of your crimper is two years in normal conditions of use. Proof of purchase
will be requested (invoice or delivery bill).

Specifics of this warranty:

This warranty is the only warranty valid on your VIRAX crimper. No employee, agent, merchant
or other person is authorised to modify this warranty or to provide other warranties on behalf of
VIRAX.

5 Disposal

Components of the unit are recyclable material and should be put to recycling. For this purpose
registered and certified recycling companies are available. For an environmental friendly dispos-
al of the non-recyclable parts (e.g. electronic waste) please contact your local waste disposal
authority.

Old batteries can be taken to your specialist dealer who will dispose of them in conformity with
environmental regulations.

For EU countries only:
Do not dispose of electric tools with domestic waste. In accordance with European
|

Directive 2012/19/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementa-
tion as national law, electric tools that are no longer serviceable must be collected
separately and utilised for environmentally compatible recycling.
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TRADUZUONE DELLE ISTRUZIONI ORIGINALI

Gli strumenti VIRAX sono costruiti con la massima precisione e appositamente ideati per utenti
professionali. Si tratta di strumenti estremamente affidabili, in grado di fornire un notevole rendimento se
utilizzati in maniera corretta con l'adeguata cura. Come per tutti gli strumenti elettrici, € necessario
rispettare le istruzioni del costruttore per ottenere il massimo rendimento. Si prega di leggere il presente
documento, "lIstruzioni per l'uso", prima di utilizzare l'apparecchio al fine si comprendere bene il
funzionamento nonché le opportune precauzioni e misure da adottare in materia di sicurezza. Si prega di
consultare il rappresentante o distributore VIRAX di riferimento in caso di dubbi o chiarimenti in merito
allo strumento o al suo funzionamento.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servizio clienti Francia: +33 (0)3.26.59.56.78
Servizio clienti internazionale: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX vanta oltre 20 anni di esperienza nell'ideazione e costruzione di strumenti elettro-idraulici ed
elettromeccanici a uso sanitario. Ogni strumento viene singolarmente testato al momento della
costruzione per verificarne il corretto funzionamento. Inoltre, le aggraffatrici, le pinze per capicorda e gli
inserti VIRAX sono collaudati e approvati dai costruttori di tubi e raccordi per i quali sono progettati.

Grazie alle moderne tecniche costruttive, & poco probabile che il vostro strumento risulti difettoso o che
manchi un pezzo. Tuttavia, nel caso in cui riscontriate un‘anomalia, non usate lo strumento prima che i
pezzi siano stati sostituiti 0 che 'anomalia sia stata risolta. Il mancato rispetto di tale regola potrebbe
comportare gravi lesioni.

Il vostro nuovo strumento € stato progettato nel rispetto degli standard di qualita per rispondere a tutte le
esigenze. L'utilizzo & semplice e sicuro. Un corretto utilizzo vi consentira di conservare a lungo il vostro
strumento.
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Significato dei simboli presenti nelle istruzioni:

Attenzione!

f Pericolo!
Questo simbolo mette in guardia dai danni fisici alle persone.
L

Questo simbolo mette in guardia dai danni materiali alle cose o all‘ambiente.

- Invito ad agire

Avvertenze sulla sicurezza

1.1 Uso conforme

P25+:
La P25+ e adatta esclusivamente per I'impiego con stampi per ricalcatura fabbricati da VIRAX.

risp

. che sono stati dichiarati come idonei da VIRAX.

L"apparecchio e gli stampi per ricalcatura servono esclusivamente a ricalcare tubi e raccordi per
i quali sono progettati gli adeguati stampi per ricalcatura. Un uso diverso o che esula da questo,
e considerato un uso non conforme.

Per

conseguenze e danni che ne risultano la VIRAX non si assume responsabilita, neanche per

I'utilizzo di stampi per ricalcatura di altri fabbricanti , né per danni che da essi vengono
provocati.

Dell’'uso conforme fa parte anche |I"osservanza delle istruzioni per il funzionamento, il rispetto
delle condizioni di ispezione e manutenzione e I'osservanza di tutte le normative di sicurezza
pertinenti.

La P25+ & una macchina elettrica a mano e non deve essere usata come macchina fissa!

Quest'apparecchiatura deve essere usata solo nel rispetto delle regole che ne definiscono I'uso
conforme.

Accumulatore/Caricabatterie:

Il caricatore rapido (no : 253507) viene utilizzato per batterie della VIRAX 3Ah (no : 253505).
Utilizzare il prodotto solo per 'uso per cui € previsto.

1.2

Avvertenze generali di pericolo per elettroutensili

é AVVERTENZA!

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni operative.
In caso di mancato rispetto delle avvertenze di pericolo e delle istruzioni operative si potra
creare il pericolo di scosse elettriche, incendi e/o incidenti gravi.
Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni operative per ogni esigenza
futura.
Il termine «elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze di pericolo si riferisce ad utensili elettrici
alimentati dalla rete (con linea di allacciamento) ed ad utensili elettrici alimentati a batteria
(senza linea di allacciamento).

1
a)

b)

c)

2)
a)

Sicurezza della postazione di lavoro

Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e ben illuminata. Il disordine oppure zone
della postazione di lavoro non illuminate possono essere causa di incidenti.

Evitare d’impiegare I'utensile in ambienti soggetti al rischio di esplosioni nei quali si
trovino liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli utensili elettrici producono scintille che
possono far inflammare la polvere o i gas.

Mantenere lontani i bambini ed altre persone durante I'impiego dell’'utensile elettrico.
Eventuali distrazioni potranno comportare la perdita del controllo sull’utensile.

Sicurezza elettrica

La spina di allacciamento alla rete dell’elettroutensile deve essere adatta alla presa.
Evitare assolutamente di apportare modifiche alla spina. Non impiegare spine



b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

adattatrici assieme ad elettroutensili dotati di collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra, come tubi, riscaldamenti,
cucine elettriche e frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel
momento in cui il corpo é messo a massa.

Custodire I’elettroutensile al riparo dalla pioggia o dall’'umidita. L’eventuale infiltrazione
di acqua in un utensile elettrico va ad aumentare il rischio d’'insorgenza di scosse elettriche.

Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti ed, in particolare, non usarlo per
trasportare o per appendere I’elettroutensile oppure per estrarre la spina dalla presa
di corrente. Non avvicinare il cavo a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio d’insorgenza di scosse elettriche.

Qualora si voglia usare l'utensile all’aperto, impiegare solo ed esclusivamente cavi di
prolunga omologati per I'impiego all’esterno. L'uso di un cavo di prolunga omologato per
'impiego all'esterno riduce il rischio d’'insorgenza di scosse elettriche.

Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare I’elettroutensile in ambiente umido,
utilizzare un interruttore di sicurezza. L’'uso di un interruttore di sicurezza riduce il rischio
di una scossa elettrica.

Sicurezza delle persone

E importante concentrarsi su cid che si sta facendo e a maneggiare con giudizio
I'utensile elettrico durante le operazioni di lavoro. Non utilizzare I'utensile in caso di
stanchezza o sotto I'effetto di droghe, bevande alcoliche e medicinali. Un attimo di
distrazione durante I'uso dell’'utensile potra causare lesioni gravi.

Indossare sempre equipaggiamento protettivo individuale, nonché guanti protettivi.
Se si avra cura d'indossare equipaggiamento protettivo individuale come la maschera
antipolvere, la calzatura antisdrucciolevole di sicurezza, il casco protettivo o la protezione
dell’'udito, a seconda dell'impiego previsto per I'utensile elettrico, si potra ridurre il rischio di
ferite.

Evitare 'accensione involontaria dell’elettroutensile. Prima di collegarlo alla rete di
alimentazione elettrica e/o alla batteria ricaricabile, prima di prenderlo oppure prima
di iniziare a trasportarlo, assicurarsi che I'elettroutensile sia spento. Tenendo il dito
sopra l'interruttore mentre si trasporta I'elettroutensile oppure collegandolo all’alimentazione
di corrente con linterruttore inserito, si vengono a creare situazioni pericolose in cui
possono verificarsi seri incidenti.

Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese prima di accendere I'utensile.
Un utensile o una chiave inglese che si trovino in una parte di strumento in rotazione
potranno causare lesioni.

Evitare una posizione anomala del corpo. Avere cura di mettersi in posizione sicurae
di mantenere I’equilibrio in ogni situazione. In questo modo & possibile controllare meglio
I'elettroutensile in caso di situazioni inaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Evitare di indossare vestiti lenti o gioielli. Tenere i capelli, i
vestiti ed i guanti lontani da pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi
potranno impigliarsi in pezzi in movimento.

Se sussiste la possibilita di montare dispositivi di aspirazione o di captazione della
polvere, assicurarsi che gli stessi siano stati installati correttamente e vengano
utilizzati senza errori. L'utilizzo di un’aspirazione polvere puo ridurre lo svilupparsi di
situazioni pericolose dovute alla polvere.

Trattamento accurato ed uso corretto degli elettroutensili

Non sovraccaricare l'utensile. Impiegare l'utensile elettrico adatto per sbrigare il
lavoro. Utilizzando l'utensile elettrico adatto si potra lavorare meglio e con maggior
sicurezza nell’ambito della gamma di potenza indicata.

Non utilizzare utensili elettrici con interruttori difettosi. Un utensile elettrico che non si
puo piu accendere o spegnere é pericoloso e dovra essere riparato.
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c) Prima di procedere ad operazioni di regolazione sulla macchina, prima di sostituire
parti accessorie oppure prima di posare la macchina al termine di un lavoro, estrarre
sempre la spina dalla presa della corrente e/o estrarre la batteria ricaricabile. Tale
precauzione evitera che I'apparecchio possa essere messo in funzione inavvertitamente.

d) Custodire gli utensili elettrici non utilizzati al di fuori della portata dei bambini. Non
fare usare I'apparecchio a persone che non sono abituate ad usarlo o che non
abbiano letto le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se utilizzati da
persone inesperte.

e) Effettuare accuratamente la manutenzione dell’apparecchio. Verificare che le parti
mobile dello strumento funzionino perfettamente e non s’inceppino, che non ci siano
pezzi rotti o danneggiati al punto tale da limitare la funzione ell’apparecchio stesso.
Far riparare le parti danneggiate prima d’impiegare I’apparecchio. Numerosi incidenti

vengono causati da utensili elettrici la cui manutenzione e stata effettuata poco
accuratamente.

f) Mantenere affilati e puliti gli utensili da taglio. Gli utensili da taglio curati con particolare
attenzione e con taglienti affilati s'inceppano meno frequentemente e sono piu facili da
condurre.

g) Utilizzare [Ielettroutensile, gli accessori opzionali, gli utensili per applicazioni
specifiche ecc., sempre attenendosi alle presenti istruzioni. Cosi facendo, tenere
sempre presente le condizioni di lavoro e le operazioni da eseguire. L’impiego di
utensili elettrici per usi diversi da quelli consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

5) Trattamento ed utilizzo appropriato di utensili dotati di batterie ricaricabili

a) Caricare I'accumulatore solo ed esclusivamente nei dispositivi di carica consigliati
dal produttore. Per un dispositivo di carica previsto per un determinato tipo di
accumulatore, sussiste pericolo di incendio, se utilizzato con un accumulatore di tipo
diverso.

b) Utilizzare negli utensili elettrici solo ed esclusivamente gli accumulatori previsti allo
scopo. L'uso di accumulatori di tipo diverso potra dare insorgenza a lesioni e comportare il
rischio d’incendi.

c) Tenere 'accumulatore non utilizzato lontano da graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o
da altri oggetti in metallo di piccole dimensioni che potrebbero causare un ponte tra i
contatti. Un eventuale corto circuito tra i contatti del’accumulatore potra dare origine a
bruciature o ad incendi.

d) In caso di impiego sbagliato, potranno insorgere fuoriuscite di liquido
dall’accumulatore. Evitarne il contatto. In caso di contatto casuale, sciacquare con
acqua. Qualora il liquido dovesse entrare in contatto con gli occhi, chiedere
immediato consiglio al medico. Il liquido fuoriuscito dall’accumulatore potra causare
irritazioni cutanee o bruciature.

6) Assistenza
Fare riparare I’elettroutensile solo ed esclusivamente da personale specializzato e
solo impiegando pezzi di ricambio originali. In tale maniera potra essere salvaguardata
la sicurezza dell’elettroutensile.

1.3 Istruzione speciale di Saft

Il termine pinze comprende anche le pinze intermedie, gli anelli di compressione e i segmenti
sostituiti.

P25+:

Non tenere mai dita o altre parti del corpo nella zona di funzionamento del cilindro e degli stampi
per ricalcatura!

Prima di eseguire ogni lavoro sulla macchina, rimuovere |"accumulatore.

Se |'apparecchio viene danneggiato tanto gravemente che parti elettriche o dell’avviamento
sono scoperte. Terminare subito il lavoro, rimuovere e togliere I"accumulatore e rivolgersi al
servizio di assistenza tecnica dei clientil

Per via di riparazioni fatte male, I"'utente puo andare incontro a seri pericoli!



Solo persone istruite sul funzionamento devono produrre raccordi ricalcati per tubi con la P25+!

La macchina puo essere utilizzata solo con stampo inserito! Lo stampo per ricalcatura deve
essere in stato tecnicamente perfetto.

Utilizzare solo una macchina che funziona senza intoppi e disturbi!

I” lavori di manutenzione e riparazione deve essere fatti solo da officine specializzate autorizzate
dall’azienda VIRAX!

Utilizzare solo stampi per ricalcare e sistemi di raccordi ricalcati adatti e consigliati dalla VIRAX!
Dopo ogni uso dello stampo per ricalcatura, controllare che il blocco sia bloccato saldamente!
In caso di disturbi durante la ricalcatura premere il tasto di SPEGNIMENTO D'EMERGENZA!
Dopo ogni ricalcatura controllare se il raccordo del tubo é ben fisso!

Raccordi di tubo non corretti devono essere ricalcati nuovamente con un nuovo raccordo!

Si devono rispettare le direttive di posa del produttore dei raccordi e dei tubi.

In caso di pressatura di raccordi non ermetici, accertarsi che non possano penetrare all’interno
dell’attrezzo né umidita né acqua!

Al termine dei lavori di installazione verificare la perfetta tenuta del sistema di tubi mediante
appositi strumenti di controllo!

Accumulatore/Caricabatterie:

PERICOLO D’ESPLOSIONE! Lesione corporea! Non & consentito utilizzare di
caricabatterie per caricare altri tipi di accumulatori / batterie!

Le prese d’aria del caricabatterie non devono essere mai coperte.
Fare attenzione al simbolo riportato sulla targhetta dei caricatori:

Apparecchio da utilizzare esclusivamente in luogo chiuso, e comunque non
esposto a pioggia!l

Nel vano d’innesto per la batteria del caricatore non devono entrare parti metalliche.(pericolo di
cortocircuito).

_4  PERICOLO D’INCENDIO! Cortocircuito! Non cavallottare i contatti del
* - caricabatterie con dei pezzi metallici!

Non ricaricare gli accumulatori sotto la diretta esposizione ai raggi solari. Utilizzare
'accumulatore solo ad una temperatura ambientale compresa tra -10 °C e 60 °C.

PERICOLO D’INCENDIO! Non ricaricare mai gli accumulatori in ambienti dove
si trovano acidi e materiali infiammabili.

A condizioni estreme di sollecitazione o a temperature estreme, dagli accumulatori danneggiati
puo fuoriuscire liquido della batteria. se si viene a contatto con questo liquido, lavare subito con
acqua e sapone. In caso di contatto con gli occhi, lavare a fondo per almeno 10 minuti e
consultare immediatamente un medico.

Non conservare gli accumulatori insieme ad oggetti metallici (pericolo di corto circuito).
Controllo prima di ogni utilizzo: rima dell’uso si raccomanda di sottoporre il caricabatterie ad
un controllo visivo. Non caricare batterie danneggiate. Eventuali batterie danneggiate devono
essere sostituite.

Controllare periodicamente il cavo d'alimentazione / cavo di ricarica sulla presenza di
danneggiamenti e invecchiamento (fragilita) e utilizzarlo sempre in uno stato perfetto e
irreprensibile.

Non aprire ne la batteria né il caricatore e conservarli solo in luogo asciutto. Proteggerli dalla
umidita.

Completamento della ricarica / conservazione:

Conservare la batteria staccata dal caricabatteria, affinché la batteria completamente carica non
venga scaricata a causa del caricabatteria stesso.

Conservare il caricabatterie con la spina di rete scollegata.

Temperatura di stoccaggio 0-30°C.
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2 Dati tecnici P25+

Tensione dell’accumulatore .............ccovvveeeeeeeiiiieeee e, 118V
Capacita dell’accumulatore..............ccocceveiiiieeiiiee e 3,0 Ah
Potenza nominale assorbita..................eeveveviiiiiviiiiiieiiiiieiein, 540 W

Numero di giri del motore
Forza del PiStONE .......ccocuuiiiiiiiiiiiee e
Durata di ricalcatura (in base allampiezza nominale).............. ca.5s
DImMENSIONT (LXLXA)....cciiuriieiiiie ettt

Campo di funzionamento (dipendenza di sistema)

Temperatura d impi€go..........cceervvrrierieeiee e

Accelerazione tipica valutata nella zona mano-braccio ........... <2,5m/s2
Livello di pressione acustica (LpA)........coovverrerrveereenireeninnnineens 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Livello di potenza Sonora (LWA) «....ccoeovverreeieeneeenee e 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

In fase di lavoro la rumorosita pud anche superare il valore di 85 db (A). Indossare protezione
per l'udito! Misurazioni effettuate in conformita della EN 60 745-1.

2.1 Dati tecnici Accumulatore/Caricabatterie

Accumulatore: Caricabatterie:

TIPO weeeeeeeieee e VIRAX Li-lon Tensione direte......ccccceeveeennnes
TeNnSiON.....ccovveeeiieeeieeeee. 18V Frequenza direte..........ccceeennee.

Capacita nominale.................. 3,0 Ah Potenza max.......cccocoeeieiieennnnn.

Durata utile (90% compl.) ...... ca. 85 min. Gamma di tensione....

Caricare completamente la batteria prima PESO ..o ca. 6759

del primo utilizzo! Osservare la tensione di rete! Vedi

indicate sulla stazione di ricarica!

3 Funzionamento dell'attrezzo
3.1 Sostituire I'accumulator

Infilare I"accumulatore, fino a che si innesti in modo udibile.
Per rimuoverlo, premere |"arresto e sfilare I'accumulatore.

Se la tensione della batteria scende sotto il livello minimo necessario, si accende la luce
a LED (v. 3.5 LED). Ricaricare I"accumulatore nella stazione di carica!

3.2 Tasto SPEGNIMENTO D'EMERGENZA

Se durante l'operazione di compressione sussiste un pericolo per persone o la macchina,
premere immediatamente l'interruttore di pericolo e rilasciare il pulsante di avvio! La valvola si
apre e il pistone ritorna nella sua posizione di partenza.

3.3 Accensione e spegnimento

Accensione, azionare l'interruttore ACCESO/SPENTO.
Spegnimento, azionare l'interruttore ACCESO/SPENTO.

3.4 Girare stampi per ricalcatura

Secondi i campi di impiego, lo stampo puo essere girato di 360°.
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3.5 LED
Simbologia:
Mo i
LED acceso= v~ LED lampeggia= ¥ sl;;eErE:oz ©
Descrizione burata “TED | Manutensione
Accensione 1 sec. 20- 20-
xS xS
Spegnimento 1 sec. Se- Se-
S oS
Capacita batteria dal 40% al 100% continua 20-
xS
Capacita batteria dallo 0% al 40% continua 20-
xS
Capacita batteria 0% / spegnimento dopo 10 sec. _‘6’_
S
Compressione terminata 2 sec. 0]
Compressione interrotta 2 sec. e}
Inserimento batteria 1 lampeggio O
Contatore manutenzione tra 19500 e 19999 | .q1tinua O
Contatore oltre 20000 continua 0]
Spegnimento automatico / spegnimento
dopo 1 sec.
3.6 Inserire stampo per ricalcatura Ja

Togliere I"accumulatore!

= Aprire il blocco (1).

=> |Infilare lo stampo per ricalcatura adatto all"applicazione voluta (2).
= Bloccare il blocco (3).

Dopo ogni sostituzione dello stampo per ricalcatura, bisogna controllare accuratamente se lo
stampo inserito corrisponde al contorno da stampare e al diametro nominale del raccordo da
sottoporre a pressione. Mediante un controllo visivo bisogna assicurare che lo stampo per
ricalcatura sia completamente chiuso .no al termine del processo di pressione.

3.7 Comando

Utilizzare solo sistemi di raccordi conformi e stampi per ricalcatura appositamente progettati. Il
diametro nominale dello stampo deve corrispondere al diametro nominale del raccordo.

Prima dell'inizio del lavoro:

Verificare il pulsante di avvio! E possibile accendere la macchina solo, quando il pulsante di
avvio non €& premuto. Verificare che la batteria sia in uno stato ineccepibile. In caso di
danneggiamento la batteria deve essere sostituita.

Quando si inserisce il sistema di ricalcatura di tubi/raccordi, nella zona dello stampo
c’é pericolo di contusioni delle dita o altre parti del corpo!!
Premere l'interruttore ACCESO/SPENTO per avviare la macchina.
P_er I'accensiong premere leggermente il pulsante di avvio, i LED bianchi si accendono
circa 30 secondi.
Inserire il raccordo a comprensione sul tubo. Divaricare le ganasce e inserire ad angolo retto
il tubo mediante raccordo a compressione.
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' Fra contorno di ricalcatura e raccordo non devono esserci corpi estranei. L’ inosservanza
di questo punto provoca ricalcature errate!

= Premere il pulsante di avvio fino a quando la procedura di compressione non é terminata. Lo
spegnimento del motore segnala la conclusione della procedura di compressione.

Attenzione: Tenere le dita, le mani e i corpi estranei sempre lontani dalla ganascia
durante la compressione. L'inosservanza di questo avvertimento puo provocare delle
lesioni gravi!

=> Divaricare le ganasce e togliere I'apparecchio dal punto di compressione.

= Premere l'interruttore ACCESO/SPENTO per spegnere la macchina.

Controllo a vista: Assicurarsi dopo ogni operazione di compressione che la procedura di
compressione sia stata eseguita in modo regolamentare.

Non avviare la macchina durante il ritorno del pistone o tenendo premuto il tasto di arresto di
emergenzal

3.8 Accumulatore/Caricabatterie B

Collegamento alla rete:

Connettere solo corrente alternata mono fase e solo al sistema di voltaggio indicato sulla
piastra. E‘ possibile anche connettere la presa senza un contatto di messa a terra cosi come
prevede lo schema conforme alla norme di sicurezza di classe II.

Carica dell’accumulatore:
f ATTENZIONE! Gli accumulatori e i caricabatterie possono essere distrutti da

sovratensione. Accertarsi che la tensione di rete sia giusta!
L’accumulatore agli ioni di litio pud essere ricaricato in qualsiasi condizione e il ciclo di carica
interrotto in qualsiasi momento senza danneggiare I'accumulatore (nessun effetto memoria).

= Inserire la spina di rete del caricabatterie in una presa di corrente: Si accendono il LED
rosso e verde.

= Innestare I'accumulatore (1) sul caricabatterie (2):
La spia di carica (3) lampeggia in verde: L’accumulatore viene caricato.

La spia di carica (3) si illumina in verde: L’accumulatore & completamente carico. (Per la
durata di carica si veda al Dati tecnici).

= Mantenere i tasti e staccare quindi 'accumulatore.

=> Staccare la spina di rete dalla presa di corrente.

Conservazione:

Il luogo di conservazione deve essere inaccessibile ai bambini.

= Mantenere i tasti e staccare quindi 'accumulatore.

= Staccare la spina di rete dalla presa di corrente.

= Conservare il caricabatterie in un luogo asciutto e protetto dal gelo.

Conservare la batteria soltanto carica! Dopo 12 mesi di conservazione ricaricare la batteria
completamente!

Eliminazione di anomalie di Funzionamento:

Prima di eliminare delle anomalie di funzionamento, si raccomanda di staccare la spina
dalla presa di corrente!

- La spia di errore (4) si illumina in rosso: Temperatura dell’accumulatore al di fuori del campo
di temperature ammissibile (da 5°C a 45°C).

- La spia di errore (4) lampeggia in rosso: L’accumulatore & difettoso.

Se la temperatura dell’accumulatore & compresa tra 5°C e 45°C e si illumina lo stesso la spia di
errore (4) rossa, potrebbe essere presente un errore di contatto.

- Pulire i punti di contatto nel’accumulatore.




In caso di altre anomalie, contattare il Centro di Assistenza Tecnica VIRAX. Le riparazioni
devono essere eseguite esclusivamente dai Centri di Assistenza Tecnica VIRAX o dai rivenditori
autorizzati VIRAX.

4 Cura e manutenzione

P25+:
Prima di eseguire ogni lavoro sulla macchina, rimuovere I"accumulatore.

Controllare che gli stampi siano funzionanti. Stampi danneggiati non devono essere piu usati e
devono essere mandati ad un’officina specializzata ed autorizzata da VIRAX.

Controllare che gli stampi e i rulli per ricalcatura si muovano facilmente e senza intoppi.
Controllare regolarmente se il blocco & danneggiato.

Blocchi danneggiati devono essere rinnovati in officine specializzate ed autorizzate da VIRAX.
Terminati i lavori, pulire ed ingrassare i rulli di ricalcatura.

Usare solo grasso pregiato per presse o cuscinetti a sfera.

Il contorno di ricalcatura deve essere tenuto privo di grasso.

Altri lavori di manutenzione e riparazione devono essere fatti solo da una officina specializzata
ed autorizzata da VIRAX.

Se il sigillo & danneggiato si estingue il diritto di garanzia.

Dopo 20.000 ricalcature la macchina o 2 anni deve essere sottoposta a manutenzione in una
officina specializzata ed autorizzata da VIRAX. La manutenzione € obbligatoria. L'assenza di
manutenzione puo essere pericolosa per l'utente.

Spedire solo la macchina completa, nella valigetta solo con accumulatore e caricabatteria.
Macchina elettro-idraulico non superare 3 ore di corso deposito di -5 ° C.

Nello stoccaggio tenere separate le batterie dalle macchine.

Caricabatterie:

In caso di danno al cavo di collegamento di corrente, contattare il servizio ricambi VIRAX.
4.1 Garanzia

Elementi coperti dalla garanzia

La presente garanzia copre tutti i difetti dei materiali o vizi di fabbricazione della vostra
aggraffatrice VIRAX. In questo caso lo strumento vi verra restituito senza spese. Il vostro
strumento sara riparato o sostituito con uno identico.

Elementi non coperti dalla garanzia

| guasti imputabili a un uso scorretto, ad abuso, al mancato rispetto delle istruzioni d'uso, a un
intervento sulla macchina da parte di una persona non autorizzata da un centro di riparazione
Servizio Post Vendita o0 a una normale usura non sono coperti dalla presente garanzia.

Se l'aggraffatrice raggiunge i 20.000 cicli di aggraffatura durante il periodo di garanzia,
l'utilizzatore deve spedirla al Servizio Post Vendita. Questa assistenza fa parte dei ciclo di vita
standard dell'aggraffatrice e non viene coperta dalla garanzia. La garanzia quindi prosegue fino
alla fine del periodo di 2 anni.

VIRAX non si assume alcuna responsabilita per danni subiti dagli accessori o causati ad oggetti
0 persone vicine alla macchina.

VIRAX non sara in nessun caso responsabile dei danni o guasti dovuti a un'aggraffatura
eseguita con una pinza il cui profilo non corrisponda al raccordo per capicorda o al tubo usato o
a un'aggraffatura su un raccordo o un tubo difettoso.

Per ottenere prestazioni ottimali, Virax consiglia di utilizzare il P25+ con Virax aggraffatura pinza
solo.

Le pinza crimpaggio di altre marche sono compatibili con P25+, ma non pud commettere Virax
sulla conformita crimpatura di un marchio diverso dal Virax. Virax non si assume alcuna
responsabilita per danni o conseguenze derivanti dall’'uso di crimpatura pinza da altre marche, o
per danni che potrebbero causare tali pinza crimpatura la P25+.

Durata della garanzia

Il periodo di garanzia della vostra aggraffatrice & di due anni in condizioni di utilizzo normali. Una
prova di acquisto sara richiesta (fattura o bolla di consegna).
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Particolarita della presente garanzia

La presente garanzia € la sola garanzia valida sulla vostra aggraffatrice VIRAX. Nessun
dipendente, agente, commerciante o altra persona € autorizzata a modificare la presente
garanzia o a fornire altre garanzie a nome di VIRAX.

Smaltimento

Alcuni componenti dell’attrezzo sono riciclabili e sono da raccogliere differenziatamene. Vi sono
imprese addette e certificate a tali lavori. Per lo smaltimento ecologico dei componenti non
riciclabili (p.es. rifiuti elettronici) rivolgersi alle imprese competenti. Non gettare nel fuoco o nei
rifiuti domestici accumulatori usati. Il Suo rivenditore Le offre la possibilita di smaltire in modo
ecologico i vecchi accumulatori.

Non gettare nel fuoco o nei rifiuti domestici accumulatori usati. Il Suo rivenditore Le offre la
possibilita di smaltire in modo ecologico i vecchi accumulatori.

Solo per Paesi UE:

)¢

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici! Ai sensi della Direttiva
Europea 2012/19/CE relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e
alla sua applicazione nel diritto vigente in ambito nazionale, le apparecchiature
elettriche non piu utilizzabili devono essere smaltite in modo differenziato e riciclate
secondo criteri di ecocompatibilita.



TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

Las herramientas VIRAX son fabricadas con precision y estan disefiadas para usuarios profesionales.
Estas herramientas de alta fiabilidad proporcionan un gran rendimiento cuando se utilizan correctamente
y con cuidado. Como para todas las herramientas eléctricas, se deben respetar las instrucciones del
fabricante para obtener el mejor rendimiento. Por favor lea el presente documento, “Manual de utiliza-
cién”, antes de utilizar el aparato, con el objetivo de comprender su funcionamiento y todas las precau-
ciones y advertencias relacionadas con la seguridad. Consulte su representante o distribuidor VIRAX si
tiene preguntas relacionadas con la herramienta o su funcionamiento.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servicio cliente Francia: +33 (0)3.26.59.56.78
Servicio cliente internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX cuenta con mas de 20 afios de experiencia en el disefio y la fabricacion de herramientas electro-
hidraulicas y electromecéanicas de servomando sanitario. Cada herramienta es probada individualmente
durante la fabricacién para controlar su correcto funcionamiento. Ademas, las prensadoras, las pinzas
para prensar y los insertos VIRAX son probados y aprobados por los fabricantes de tubos y racores para
los cuales se disefian.

Gracias a las técnicas modernas de fabricacion, es poco probable que su herramienta esté defectuosa o
que falte una pieza. Si usted encontrara una anomalia, no utilice la herramienta antes de que las piezas
sean reemplazadas o la anomalia corregida. No respetar esta regla pudiera causar graves lesiones.

Su nueva herramienta fue disefiada y producida segun el estandar de calidad para responder a las
exigencias mas elevadas. Su utilizacién es facil y segura. Una utilizacién correcta, le permitira conservar
durante largo tiempo su herramienta.
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Marcaciones en este documento:

Atencion!

Este simbolo avisa de que hay peligro de causar dafios materiales o medioam-

f Peligro!
Este simbolo avisa de que el usuario corre peligro de lesionarse.
bt bientales.

> Requerimiento de actuar

Indicaciones de seguridad

1.1 Utilizacion exclusiva con los fines especificados

P25+:

El P25+ ha sido concebido exclusivamente para ser utilizado con mordazas de prensado fabri-
cadas por VIRAX u homologadas por VIRAX .

El aparato y las mordazas de prensado deben ser utilizados exclusivamente para el prensado
de tubos vy fittings, que sean compatibles con las correspondientes mordazas prensadoras.
Cualquier utilizacién con fines diferentes a los especi.cados no esta permitida.

La empresa VIRAX o se responsabiliza de los dafios y perjuicios que pudieran resultar a causa
de una utilizacion con fines diferentes a los especificados o de los dafios y perjuicios que pudie-
ra causar la utilizaciéon de mordazas prensadoras no homologadas de otros fabricantes.

Como utilizacion exclusiva con los fines especificados también se considera la observacion es-
tricta de las instrucciones contenidas en el manual de servicio, asi como el cumplimiento de las
condiciones de inspeccion y de mantenimiento y la observacion de todas las prescripciones le-
gales sobre la seguridad vigentes.

iLa empresa P25+ es una maquina eléctrica manual, que no debe utilizarse como maquina es-
tacionaria!

Este aparato sélo debera ser utilizado con los fines especificos indicados.
Acumulador/Cargador:

El cargador rapido (art. no : 253507) puede cargar baterias VIRAX 18V — 3Ah (art. no : 253505).
No utilice este producto para ninguna otra aplicacién que no sea su uso normal.

1.2 Advertencias de peligro generales para herramientas eléctricas

é ADVERTENCIA!
Lea integramente estas advertencias de peligro e instrucciones.

En caso de no atenerse a las advertencies de peligro e instrucciones siguientes, ello puede

ocasionar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesion grave.

Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras consultas.

El término herramienta eléctrica empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere a

herramientas eléctricas de conexién a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas ac-

cionadas por acumulador (o sea, sin cable de red).

1) Seguridad del puesto de trabajo

a) Mantenga limpio y bien iluminado su puesto de trabajo. El desorden o una iluminacion
deficiente en las areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosidn, en el que
se encuentren combustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas
eléctricas producen chispas que pueden llegar a inflamar los materials en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados alos nifios y otras personas de su puesto de trabajo al emplear la
herramienta eléctrica. Una distracciéon le puede hacer perder el control sobre el aparato.

2) Seguridad eléctrica



a)

b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder a la toma de corriente utili-
zada. No es admisible modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores
en herramientas eléctricas dotadas con una toma de tierra. Los enchufes sin modificar
adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de una descarga eléctri-
ca.

Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, co-
cinas y refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor si
su cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia y evite que penetren liquidos en su
interior. Existe el peligro de recibir una descarga eléctrica si penetran ciertos liquidos en la
herramienta eléctrica.

No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta eléctrica, ni tire de
él para sacar el enchufe de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del
calor, aceite, esquinas cortantes o piezas moviles. Los cables de red dafiados o enre-
dados pueden provocar una descarga eléctrica.

Al trabajar con la herramienta eléctrica en la intemperie utilice solamente cables de
prolongacién homologados para su uso en exteriores. La utilizacion de un cable de pro-
longacion adecuado para su uso en exteriores reduce el riesgo de una descarga eléctrica.
Si fuese imprescindible utilizar la herramienta eléctrica en un entorno himedo, es ne-
cesario conectarla a través de un fusible diferencial. La aplicacion de un fusible diferen-
cial reduce el riesgo a exponerse a una descarga eléctrica.

Seguridad de personas

Esté atento a lo que hace y emplee la herramienta eléctrica con prudencia. No utilice
la herramienta eléctrica si estuviese cansado, ni tampoco después de haber consu-
mido alcohol, drogas o medicamentos. El no estar atento durante el uso de una herra-
mienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

Utilice un equipo de proteccion y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a
lesionarse se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la he-
rramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo de proteccion adecuado como una mas-
carilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela antideslizante, casco, o protectores auditi-
VOS.

Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté
desconectada antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador,
al recogerla, y al transportarla. Si transporta el aparato sujetandolo por el interruptor de
conexién/desconexion, o si introduce el enchufe en la toma de corriente con el aparato co-
nectado, ello puede dar lugar a un accidente.

Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléc-
trica. Una herramienta o llave colocada en una pieza rotante puede producir lesiones al po-
nerse a funcionar.

Evite posturas arriesgadas. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en
todo momento. Ello le permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presen-
tarse una situacion inesperada.

Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni jo-
yas. Mantenga su pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La ves-
timenta suelta, las joyas y el pelo largo se pueden enganchar con las piezas en movimiento.
Siempre que sea posible utilizar unos equipos de aspiracion o captacién de polvo,
asegurese que éstos estén montados y que sean utilizados correctamente. El empleo
de estos equipos reduce los riesgos derivados del polvo.

Trato y uso cuidadoso de herramientas eléctricas

No sobrecargue el aparato. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con
la herramienta adecuada podra trabajar mejor y mas seguro dentro del margen de potencia
indicado.

No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se
puedan conectar o desconectar son peligrosas y deben hacerse reparar.
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c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en
la herramienta eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica.
Esta medida preventiva reduce el riesgo a conectar accidentalmente la herramienta eléctri-
ca.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no es-
tén familiarizadas con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son
peligrosas.

e) Cuide sus aparatos con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse,
las partes moéviles del aparato, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran
afectar al funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese de-
fectuosa haga repararla antes de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben
a aparatos con un mantenimiento deficiente.

f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los Utiles mantenidos correctamente se dejan
guiar y controlar mejor.

g) Utilice la herramienta eléctrica, accesorios, Utiles, etc. de acuerdo a estas instruccio-
nes, considerando en ello las condiciones de trabajo y la tarea a realizar. El uso de he-
rramientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos para los que han sido concebidas
puede resultar peligroso.

5) Trato y uso cuidadoso de aparatos accionados por acumulador

a) Solamente cargar los acumuladores con los cargadores recomendados por el fabri-
cante. Existe riesgo de incendio al intentar cargar acumuladores de un tipo diferente al pre-
visto para el cargador.

b) Solamente emplee los acumuladores previstos para la herramienta eléctrica. El uso de
otro tipo de acumuladores puede provocar dafios e incluso un incendio.

c) Sino utiliza el acumulador, guéardelo separado de clips, monedas, llaves, clavos, tor-
nillos o demés objetos metélicos que pudieran puentear sus contactos. El cortocircuito
de los contactos del acumulador puede causar quemaduras o un incendio.

d) La utilizacién inadecuada del acumulador puede provocar fugas de liquido. Evite el
contacto con él. En caso de un contacto accidental enjuagar el area afectada con
abundante agua. En caso de un contacto con los ojos recurra ademas inmediatamen-
te a un médico. El liquido del acumulador puede irritar la piel o producir quemaduras.

6) Servicio
Unicamente haga reparar su herramienta eléctrica por un profesional, empleando ex-
clusivamente piezas de repuesto originales. Solamente asi se mantiene la seguridad de
la herramienta eléctrica.

1.3 Instrucciones relativas a la seguridad

El término mordazas de prensado también incluye mordazas intermedias, anillos de prensa y
prensa eslingas.

P25+:

No colocar jamas los dedos u otras partes del cuerpo en el area de trabajo del cilindro!

Extraiga el acumulador antes de realizar cualquier trabajo en la maquina.

Si el aparato esta dafiado de tal manera que se encuentran al descubierto las piezas eléctricas
0 motrices, acabe inmediatamente los trabajos, extraiga el acumulador y dirijase al servicio de
atencion al cliente! Las reparaciones inadecuadas pueden ocasionar al usuario peligros consi-
derable.

iSolo el personal debidamente instruido debe utilizar la maquina P25+ para realizar uniones de
tuberias prensadas!

jLa maquina solo debe ser utilizada con las mordazas de prensado montadas! Las mordazas
deben estar en perfectas condiciones.

jUtilice s6lo maquinas que trabajen sin fallos!

iLos trabajos de reparacion y de mantenimiento sélo deberan ser realizados por un taller autori-
zado por la empresa VIRAX!



jUtilice exclusivamente mordazas y sistemas de prensado para fittings que hayan sido reco-
mendados por la empresa VIRAX!

iDespués de la colocacion de las mordazas de prensado, asegurese de que éstas estan correc-
tamente bloqueadas por el pasador!

iPulse el boton PARO DE EMERGENCIA ante la presencia de cualquier anomalia!

iDespués del prensado, asegurese de que la union entre los tubos es correcta!

jUna unién mal hecha debe prensarse nuevamente con un nuevo fitting!

iObserve las instrucciones de los respectivos fabricantes de tuberias vy fittings!

Al montar los manguitos a presion y estos todavia no sean herméticos, asegurarse de que no
penetre humedad o agua en el interior de la maquina.

Al finalizar los trabajos de instalacion comprobar con los respectivos medios de verificacién que
el sistema de tubos sea hermético!

Acumulador/Cargador:
ﬁ i PELIGRO DE EXPLOSION ! jLesiones corporales! El cargador no se debe

emplear para cargar otros acumuladores y/o pilas!

Las ranuras de ventilacién del cargador no deberan estar cubiertas.
Use los aparatos de carga solo en interiores, protéjalo de la lluvia:

/ j So6lo para uso en interiores!!

No introduzca en la cavidad del cargador objetos metalicos (riesgo de cortocircuito).

_% i PELIGRO DE INCENDIO ! jCortocircuito! Los contactos del cargador no
+ - sedeberan puentear con piezas metélicas!

No cargue el acumulador exponiéndolo a la irradiaciéon solar directa. Utilice el acumulador
Unicamente a una temperatura ambiental de entre -10 °C y 60 °C.

i PELIGRO DE INCENDIO ! No cargue los acumuladores nunca en el entorno
de acidos ni materiales facilmente inflamables.

Bajo una carga extrema o temperaturas extremas puede escapar liquido de acumuladores da-
fiados. En caso de contacto con este liquido de bateria, lavese inmediatamente con agua y ja-
boén. En caso de contacto con los ojos, enjuaguelos inmediatamente durante minimo 10 minutos
con mucha agua y acuda inmediatamente al médico.

No guarde los acumuladores junto con objetos metélicos (riesgo de cortocircuito).
Antes de usar compruebe: Antes de usar controle siempre visualmente el cargador.

No intentar recargar acumuladores averiados, en esos casos retirarlos de inmediato del carga-
dor.

El cable de alimentacién / el cable de carga deberda examinarse a intervalos regulares para
constatar si presenta dafios o sefiales de des-gaste (fragilidad) y se debera emplear Unicamen-
te en perfecto estado.

No abra nunca las baterias ni los cargadores y guardelos solo en lugares secos. Protéjalos de
la humedad en todo momento.

Fin del proceso de carga / Almacenamiento:

Para que no se descargue la bateria completamente cargada, guarde la bateria separada del
cargador.

Desenchufe el cargador para almacenarlo.

Temperatura de almacenamiento 0 — 30°C.
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2 Datos técnicos P25+

Voltaje de acumulador ...........cccocviiiiiiiiiniiic e 118V

Capacidad de acumulador............ccccooveieiiiieiniiieeee e 3,0 Ah

Consumo de potencia NOMINAL............ccceveriiieiiiieenniiee e 540 W

Régimen de giro del MOtor..........c.eeviiiiieiiiieiiiiee e 22.000 min-1
Potencia del PIStON ..........ccoiiiiiiiiiiiie e 32 kN

Tiempo de prensado (segin el diametro nominal) .................. aprox. 5s

Medidas (Long.XANCH.XAIL) .....cocoiiiiiiiiiiii s 411 x 249 x 93 mm

.. aprox. 3,4 kg

Campo de trabajo (dependiente del systema) 212 -108 mm
Temperatura de trabajo .........ccceeiiiiiiiriiiei e -10°C - 60°C /14°F — 140°F
Aceleracion tipica en la zona mano-brazo .............cccceeieenis <2,5m/s2

Nivel de presion SON0ra (LpA) «...ccoveeveerreinieereeenieeiieeseeeieens 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Nivel de potencia acUstica (LwA) .......c.verveerieereeenieiieeneeeieens 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

Durante los trabajos el nivel sonoro puede exceder 85 db (A). jUtilizar protector auditivo! Valo-
res de medicion determinados segin la norma EN 60 745-1.

2.1 Datos técnicos Acumulador/Cargador

Acumulador: Cargador:

TiPO ceveieiiie e VIRAX Li-lon Tensiondelared ........cccoeeeen. 90 — 240 V
TeNnSiON.....ccovveeeiieeeieeeee. 18V Frecuenciade lared ................. 50 — 60 Hz
AMPEraje ......ccvvvveeeeeiiiiieennn. 3,0 Ah Rendimiento max...........c.......... 58 W
Tiempo de carga un 90% de Gama de voltaje...........ccccvveenne 18V

carga completa).......cc.ccceeennne aprox. 85 min.  PeSO ....coovviiiiiiieeiiiiiiiiee e aprox. 675 g
Cargar la bateria completamente primer uso! iPreste atencion a la tension de red!

Antes del Véase la placa de caracteristi-
® cas del cargador!

] Funcién del aparato
3.1 Cambiar el acumulador
Inserte el acumulador hasta que oiga que ha encajado el inmovilizador.
Para extraerlo, presione el boton de inmovilizacién y retire el acumulador.

Si la tension de la bateria necesaria desciende, se encienden los LED (v. 3.5 LED).
Cargue el acumulador en la estacion de carga!

3.2 Boton PARO DE EMERGENCIA

iEn el caso de que durante la operacion de la maquina existiera cualquier peligro para las per-
sonas o la maquina, pulse inmediatamente el boton PARO DE EMERGENCIA y suelte inmedia-
tamente el interruptor “MARCHA"! La valvula se abre y el piston vuelve a su posicién de reposo.

3.3 Conectar y desconectar

Conectar, pulsar el interruptor CON/DESC.
Desconectar, pulsar el interruptor CON/DESC.

3.4 Girar las mordazas prensadoras

Dependiendo de la aplicacion, las mordazas pueden girarse 360 grados.
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BI5 LED

Descripcion del simbolo:

N

LED brilla= %~ LED parpadea = Q LED desc. = ©
L LED LED Ciclo / Man-
Descripcion Hora bateria tenimiento
Conectar 1s A SO
4 1 ~ 4 1 ~
Desconectar 1s A A
4 1 ~ 4 1 ~
n - N
Capacidad de la bateria 40 % hasta 100 % permanente _,Q\_ o
Capacidad de la bateria entre 0 % hasta o,
40 % permanente _'(.)~_ @]
Capacidad de la bateria 0 % / Descone- o,
xion tras 10s %oy o
Inyeccion terminada 25 1o
Inyeccion interrumpida 25 o
Introducir la bateria 1 parpadeo O
Contador de mantenimiento entre 19500 y NP
19999 permanente (@) -,?;
Contador de mantenimiento méas de 20000 permanente
Apagar / desconectar automaticamente Wi Wi
1s @ @
tras 9 9
3.6 Colocar la mordaza prensadora A

Retire el acumulador!

= Abra el pasador (1).

= Coloque las mordazas apropiadas para el trabajo que va a realizar (2).
= Bloquee el pasador (3).

Después de cada cambio de la mordaza de prensado, deberd comprobarse cuidadosamente si
la mordaza de prensado montada corresponde al contorno a comprimirse y al ancho nominal
del fitting a prensarse. A través de un control visual debera verificarse que la mordaza de pren-
sado se encuentra totalmente cerrada al concluir el proceso de compresion.

3.7 Manejo

U